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THAI GYULA.

Isten áldja a tisztes ipart!
Az ember csak ott lehet bol­

dog, ahová őt hivatása helyezte. 
Mihelyt valaki nem annak ismeri 
magát ami valójában, meg lesz 
zavarva az élet egyensúlya.

Egy nagy emberismerő tudós 
mondja, hogy az a legboldogabb 
ember, aki hivatásának él és attól 
soha messze el nem távozik. Légy 
mindig az, aminek a gondviselés 
rendelt és gyarapodni fogsz, légy 
bármi más és rosszabb lész a 
semminél, mondja egy Smith nevű 
kitűnő iró.

Ezen általános elvek, ha min­
den pályán lévő emberre szóknak, 
bizonyára az iparosokat első he­
lyen érdeklik.

A munka nemesit, Isten áldja 
a tisztes ipart s ha mégis az a 
mesterember, aki műhelyét el­
hanyagolja, ki az időt, melyet 
saját munkájára kellene fordítani, 
nem becsüli, hanem ahelyett oly­
fél e ügyek keresztülvitelén fára­
dozik, mik a társadalomnak édes 
keveset, önmagának és családjának 
éppen semmit nem használnak, 
az a mester sok ügynek él lát­
szólag, valójában pedig egynek se. ;
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Nagy tévedésben van az a 
mester ember, aki a korral való 
haladást, vagy ha szabad monda­
nom, a művelődést úgy véli el­
érhetni, hogy mohón szívja ma­
gába a nagyvilágról szóló híreket, 
szerepelni vágyódik, vezér akar 
lenni, szónoklatokat tart s beszél 
mindenről.

Az ilyen törekvéssel talán 
túlbecsüli magát s ezen az utón 
haladva elbódul, eredeti foglalko­
zás iránt való szeretetét elveszti, 
műhelyét ott hagyja.

Az iparosnak korunkban való 
haladása, mondjuk műveltsége, 
nem ebben áll.

Az okos mesterember megérti 
a kornak szavát és tudja, hogy 
midőn minden halad a társadalom­
ban, neki elmaradni nem szabad. 
Komoly törekvésű mesterember 
magát szakmájában tökéletesíti. 
Elismert igazság ma már az, 
hogy minden hivatás szép és tisz­
tességes, ha becsülettel megfele­
lünk annak.

Az iparos, ha boldogulni akar, 
egész erejét műhelyének szenteli. 
Nem forgácsolja szét idejét, nem 
osztja meg erejét, gondolkozását, 
hanem oda irányítja, hol arra va­

lóban szükség van. De hát iparo­
sainknak csak ez irányban kell 
haladniok ? Vagy a mesterember 
egyáltalában vonuljon vissza a 
társadalmi élettől?

Ezt nem mondjuk.
Az iparos olvasson, gyűjtsön 

magának ismereteket, szerezze meg 
és emelje a társadalmi illemet, 
mert ha két kezével dolgoztatnak, 
legtöbb esetben az egész emberrel 
van dolga a dolgoztatónak.

Vegyen részt a társadalmi 
életben, ahol mint iparos, emelked­
jék felül az előítéleteken. A ne­
mes munka tiszteletet, a műveltség 
elismerést ad részére azoktól, kik­
kel érintkezik Az iparosnak van 
egy becses, mindenek felett drága 
otthona : a műhely ; oda lánczol- 
ják őt a hivatás, a családi élet, a 
józan gondolkodás. Az az iparos, 
aki otthonát szereti, mindig bol- 
dagabb, mint egy másik, akit a 
közélet porondjára állít a hiúság.

Lehet, hogy túl őszinteség 
emelkedik felül e sorokon, de 
azért ki sem fogja megtagadni, 
hogy igazság van benne.

A munka, amely nemesit, 
mindig büszkévé teheti az iparost.

Ilyenek vagyunk.
Este, mint rendesen úgy most is el­

jött hozzánk az iskolatársam. Must azonban 
úgy látszott, mintha valami bántaná ; nem 
mert a szemembe nézni s lovagló ostorával 
idegesen verte a csizmáját. Nem mertem 
megkérdezni tőle, hogy mi bántja; de aztán 
o maga kezdett beszélni róla.

— Tudod, ma valami ostobaság tör­
tént velem.

Ezen nagyon csodálkoztam, mert olyan 
embernek ismertein, a ki nagyon okos és 
mindent megfontol s aki ennélfogva aligha 
követhet el valami ostobaságot.

Ma tűz volt r szomszédunkban, — 
szolt; — _egy kunyhó égett le.

- Es te talán a tüzbe ugrottál, hogy 
valakit megments ? — kérdeztem tréfál­
kozva.

\ állat vont és egy kissé elpirult.
Először czak a széna gyuladt meg 

az udvaron, de csakhamar tüzet fogott a 
mnyhó teteje is. Éppen Léon Say egy ór- 
V*08 Cikket olvastam, de mikor a nagy 
us.gomolyagot láttam, kiváncsi lettem s a

tűzhöz futottam. Az emberek csaknem mind 
a szántófölden voltak, csak az asszonyok 
voltak otthon ; a kántor felesége folyton 
szent Flóriánhoz imádkozott, egy öreg pa­
raszt pedig annyira meg volt ijedve, hogy 
egy üres vedret tartott a kezében s nem 
tudta mit csináljon. Hallottam, hogy a 
kunyhó ajtaja be van zárva s hogy a gazda 
a feleségével együtt a szántóföldön van... 
A kunyhó nagyszerűen égett, mintha csak 
puskaporral lett volna tele a padlása.... 
Nagy sokára odajött a tűzhöz néhány férfi 
is, ezek fejszével feszegették az ajtót s né­
hány veder vizet öntöttek a tűzre. Láttam, 
hogy a kunyhót már nem lehet megmen­
teni. Egyszerre csak olkialtja magát valaki: 
„Bent a gyerek! A kis Staszjek az ablak 
melletti bölcsőben van. Be kell törni az 
ablakot, talán még meg lehet menteni.“

Do senkisom moczezant. Az égő szal­
máidé lecsúszott a tetőről, már a geren­
dák égtek.

Mióta a gyereket említették, azóta 
nagyon dobogott a szivem. Ha senki se 
megy be a gyerekért, gondoltam magamban, 
bemegyek én... Kgy fél perez alatt meg­

de olyan rettenetesen

gyáva,k

lehetne menteni, 
ég ez a tető.

Na mozduljatok már, ti 
kiáltották az öreg asszonyok.

— Hát menj te a tüzbe, ha olyan 
okos vagy 1 — szólt egy paraszt. — Bizo­
nyosan ott maradsz, ha beugrói az ablakon, 
s a gyermek különben is olyan gyenge, 
aligha marad életben.

Szép, gondoltam magamban, senki se 
megy be? ón még habozom! Az eszem azt 
súgta, hogy minek tenném ki magamat 
ilyen kalandnak ? Hátha a gyerek nincs az 
ablak mellett ? Hátha nincs a bölcsőben ? 
A gerendák már megszenesedtek s annyira 
remegnek, hogy minden pillanatban besza­
kadhatnak.

De mégis he kellene menni. 
gyermeket nem szabad ott hagyni . 
beszélt a szivem.. .Talán már nem is él! 
válaszolta az eszem. Ez esetben kár volna 
még a ruhámat is tönkretenni.

Egyszerre csak nagy sikoltásra ods- 
rohant közzónk egy asszony: Engedjetek! 
A gyermekem. .. Mentsétek meg, ha van 
szivetek 1

A
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Széli Kálmán, mint fordító.
Dicső melegség sugárzott felénk 

abból a királyi kéziratból, melyet a 
mi jóságos, öreg fejedelmünk intéseit 
Magyarország népeihez, köszönetét 
fejezvén ki azért a ragaszkodásért, 
azért a szerétéiért, azért a hódolat 
teljes, hii.éges tiszteletéit, mely szü­
letésének hetvenedik évfordulója al 
halmából felséges személye irányában 
rm g 'jiratkozott. Az a meleg hang, 
melyén a k ráiyi manuskriptum tartva 
volt, mogiagado t minden szivet és a 
mngy .r 1 özvólemóny azt mondta:

— Íme, most már csakugyan 
telje-mii megértette a király a magyar 
nemzetét! íme, az igazi fátyol, mely 
rá borul a múltukra • és teljesen el­
feled éti azt, ami volt.

A kézirat fogalmazványában mind­
össze az tűnt föl kel’etlen módon, 
hogy a stilus mintha nem volna egé­
szen magyar is... Mintha ezt a neve­
zetes dokumentumot németből fordi- j 
to’ták volna magyarra. |

Hét úgy is van. IMert mikor tegnap reggel a kéz- ! 
iratot közzé tették a magyar liiva j 
tales lapban ős plakátokon is h rül i 
adták a király köszönetét szerte az j 
egész országban, egy időben ezzel a \ 
publikálással megjelent egy német i 
nyelvű c á z.ri manuseriptum is a | 
hivatalos Wiener Zeitungban, intéz­
tet vén Körberhez, az osztrák minisz­
terelnökhöz.

lés imo hát, azt látjuk, hogy az 
a meg kapó an bensőségfeljes hangú 
királyi levél nem direkte csak a ma­
gyar nemze'hez van intézve, mint a 
hogy eleinte örömmel voltunk h j 
landóak hinni. A mit mi kaptunk, az 
c-sak fordi ása a Körberhez intézett 
kéz rv.tnak, teljesen hű fordítása, 
mindössze is csak egy eÍtéléssel.

„Tudják meg Magyarország né­
pei...“ — mondotta a magyarra íor-
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ddott kézira*, 3 mely a német ere­
detiben igy szól:

„Alle meine Völker mögen 
vissen...“ („Tudja meg minden népem.“)

Alle meine Völker mögen wissen 
— ez úgy hangzik, mintha osztrák­
kal, csehvel, morvával, lengyellel egy 
kalap alá akarnának bennünket verni, 
legalább németül, ha már m igyaruf 
nem lehet.

Most még csak arra vagyunk 
kiváncsiak, hogy a horvát nyelvű 
keziiat nem azt mondja-e, hogy: 
„Tudja meg Horvátország népe...“ 
Mert ha igy van, a miről h;r még 
“•nos, úgy ez még alkalmasabb arra, 
hogy devalválja az értékét a kézirat­
nak, melyet az első perczekbe valódi 
örömrivalgással fogadott.
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Ä3 Ugron-párt szervezkedése. — Az 
I Ugrón párt ez év Őszén kezdi meg az or­

szágos szervezést. Ugrón Gábor szeptember 
első í íeben mond beszámolót, melyen több 
képviselő is megjelenik. Holló Lajos szintén 
szeptemberben t rt Felegyházán beszámolót, 
úgyszintén IHrtha Miklós is meglátogatja 
gyulai híveit. Erdélyben több népgyűlést 
fognak tartani, melyeken Ugrón Gábor is 
jelen lesz.

A kézség! közigazgatási tanfolyamok.
A községi közigazgatási tanfolyamok szepfc. 
hó 1-éii lépnek életbe s ugyanekkor kezdik 
meg működésüket. Széli Kálmán belügy­
miniszter a tanfolyamok szervezeti szabály­
zatát most küldte szét a törvényhatóságok­
nak, amely a községi jegyzői minősítés 
meggz si’zésének módját egészen útalapokon 
szabályozza. 4 jövőben csak az fogja ezt a 
minősítést megszerezhetni, aki a községi 
közigazgatási tanfolyamét szabsly szerűen 
elvégzi és a tanfolyamok székhelyén szer­
vezendő vizsgálóbizottságok előtt a községi 
közigazgatási vizsgálatot sikeresen leteszi.

tarsas ülbt.
Hivatalos jelentés a Homokkerti!öl.

A homokkertiek csősze a Ránk-IIorlányi- 
fűrdőn nyaraló kertgazdához a következő 
hivatalos jelentést terjesztette :

Tekintetes Kertgazda Ur!
A kit menetelkor tetszett parancsolni, 

hogy írassam meg mi sor vagyon ithon ? 
hát abba a sorba tudósítom tekintetes ura­
mat, hogy hála Istennek semmi baj sincsen. 
A népek zugnak a lámpások felett, a miért 
sötét estéken miért nem világítanak? Hasz­
talan öblögetem a szót, hogy két hét múlva 
kezdődik. Azt szeretnék, ha mingyárt égne 
minden kapu előtt, de az olaj árát alig 
emlegetik, még azok se, a kik hátralékba 
vágynak; pedig minden nap szóliongatom a 
listával!

Az iskola miatt is sok szót kell a ball 
filemmbe szedni, mert hogy tetszik tudni, a 
jobbikra csak puskaszót hallok! A miatt 
^árpáinak, hogy még most se biztos, ha 
Szettember elején feladódna k-é a gyerekik 
a homokkerti iskolába, vagy azután is be 
kell jarniok a városba ? Mondok: nem attul 
függ, az, a kiül kellenek — hanem a kit 
tetszett mondani az összeszedett bizott­
mányai! ! De ezt nem értik; pediglen tiszta, 
mint a ma sütött nap fény, hogy közös 
lónak túrós a háta, sok a gazda — meg az 
okos ember, egyik a másiktól nem halad i 
1 essik már ai publicaltatni, hogy mikor 
gyün össze az a szedett bizottmány, hadd 
határozna az iskolánk felett!

A szőllő spriczolást már mindenki — 
olyik kétszer háromszor is elkövette, de a 
lepkefogást nincs kinek megtenni, — azt 
mondik: gyeröknek való mestersig !

A mi gyümölcs volt, már leszedődőtt, 
még a ringlóitok várják a kosarat! — A 
szőlő is kezd zsendülni a mi miatt még 
jobban kell az őrködiat folytatni, a kit el 
tetszett rendelni, hogy ketten is vigyázzuk 
ha valaki rájönne; no meg a Gonstáblerek 
is kitekintenek; pedig én magam is meg­
őrzőm! A kitjpuskaport meg feapszlit tetszett

Odarohantam az égő házhoz. Nagy j 
füstfelhő veit körül a éreztem, hogy hajam J 
megpörkölődik s obbeu a pillanatban ledőlt j 
a kémény. Megijedtem s visszaszaladtam a I 
parasztok közzé. Milyen ostoba voltam, gon- | 
doltara magamban, hogy a szivemre hall- j 
gattam. S köhögtem a sok füsttől.

Egyszerre csak félre lökött egv kis 
K-ány s egyenesen a tűz felé szaladt. Aztán j 
ablak csörömpölő A hallottam, a leány be 
ugrott az égő házba.

— Jagna, Jagna! — kiáltozott egy I 
öregasszony, mis tettél?

Ebben a pillanatban beszakadt a tető, 
dagna eltűnt a nagy füstgomolyagban. Egy 
félpercz múlva azonban már kimászott a 
leány az ablakon. A gyermek a karján volt.
A gyermek felébredt s teljes erejéből sikol­
tozott.

— El még a gyermek ? — kérdeztem.
1 ermészetos, hogy cl és semmi 

haja sincs.
— Es ez a leány, aki megmentette, a 

nővére ugy-c ?
— Ah, dehogy! Ez a leány teljesen 

idegen ránézve, sőt csak közönséges cseléd,

aki a más házánál szolgál. Még nagyon fia­
tal, legfólebb tizenöt éves

És a leánynak sem történt semmi
baja ?. ..

— Egy kissé megpörkölődött a haja 
meg a fejkendője.

. . . Mikor idejöttem hozzátok, szólt 
a h iratom, találkoztam a leánynyal. Az 
ajtóban akartam dicsérni, de eszembe jutott, 
uogy milyen elszánt volt a leány, s milyen 
gyáva voltam ón, s annyira elszégyeltem 
magam, hogy nem tudtam egy szót se 
szóini... Igen ilyenek vagyunkI szólt a 
barátom, s dühösen csapkodta a lovaglóos­
torával a füvet.

Az égen már ragyogtak a csillagok, 
hűvös szél támadt, s csak a bokák kuvut- 
tyolása és a fölöttük repülő vizimadarak 
suhogása hallatszott.

Ilyenkor rendesen nagyszerű terveink­
ről beszélgettünk, most azonban mind a 
ketten hallgattunk. Mintha minden bokor, 
minden fa azt susogta volna körültünk • 
„Igen ilyenek vagytok!“

Boleszlav Prusz.

venni — még mindig tart, mert csak ritkán 
lövök; — de a sok kósza kutyára szeretnék 
ráijeszteni, mer a sintér eddig se látogatott 
ki a Homokkertiig. Ezért is sok szót kell 
tűrnöm, a hogy a votemény közt rajcsúroz- 
nak! pedig kevés köztük az adófizető !

A hátulsó gazdák is nehezen várják, 
mikor nyilik meg az utczájok — mer mir, 
— hogy a temető felé kell kerülniük ? A 
mesgyeza varba levők is nehezen várják 
már a telekosztó urat, hasztalan biztatom 
ükét, hogy előbb msppát kell cdnálni! Egy 
szóival sok mindenbe szükség van a rende­
zéshez, a kita a tekintetes uramtul várunk, 
miért is azt kivánuyuk, tessik mentői előbb 
haza gyünni, mer mir azír, hogy a bizottság 
fej nélkül mit sem tehet. Az első járás meg 
hallgat, sem az ut javításhoz sen a világí­
táshoz eddig mit sem juttatott.

És ezzel bézárom ez levelemet, a kit 
a kis unokám körmölt! Tisztelem a Tekin­
tetes kertgazda urat, kívánok friss jó egész­
séget és mielőbbi haza fordulást.
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Költ ez levelem 1900 száz Augusztus 
hó napba 14 ón az Homokkert II ik járásba 
Debreczenbe.

Tekintetes uramnak 
engedelmes szógája 

Kócsár György 
maga keze Xreszt vonása 

szőllő csősz.

Elfogott pénzhamisítók.
— Saját tudósitónktól. —

Sikerült fogá-t csinált tegnapelőtt a 
temes szlatinai csendőrség. Veszedelmes 
pénzhamisítót kerített kézre, aki az öt- 
koronásokat hamisította. Az esetről tudó­
sítónk az alábbi részleteket közli:

E napokban feljelentés érkezett a 
csendőrséghez, hogy Bei József odavaló 
lakos hamis ötkoronások gyártásával fog­
lalkozik. A csondőrség már ismerte Beit, 
ezért nem rohanta meg, hanem figyelemmel 
kísérte.

E hó 22-én este 10 óra tájban két 
sötét alak kopogott Dei ablakán; hamaro­
san bebccsátották őket. Pár óra múlva ez 
a két alak megrakodva hagyta el Bei há­
zát s egyenesen a falu vége felé tartott, 
hol kocsi vart rájuk. Ekkor a csendőrség 
rajluk ütött és a két alakot: Hanzel János 

és Héringer András rékási lakosokat el­
fogta.

Az elfogottaknál közel 2000 darab 
hamisított 5 koronást találtak, melyeket 
Bei József gyártott s Hanzeli és Héringer 
hozták forgalomba.

A csendőrség ezután Bei József laká­
sára ment, aki, midőn a csendőröket meg­
látta, főbe akapta lőni magát, de a csend- 
őrség ebben megakadályozta. A megtartott 
házkutatás alkalmával még igen sok kész 
és félig kész hamisítványokat találtak, 
melyeket lefoglalva, Beit két társával együtt 
beszállították a törvényszékhez.

A bukott diák. A nagykárolyi gim­
názium értesítőjében nagyon sok volt a 
szekundája az idén a dengelegi tanító fiának, 
Halász Sándornak. A bukott diák mellére 
borgasztott fővel vitte Laza a rossz bizo­
nyítványt s összerezzent az apa szavától:

— Inasnak adlak!
Régen fenyegették már ezzel. Ijeszt­

gették, hogy ha nem tanul, vargainas lesz ■ 
belőle s foltozhatja majd az elnyűtt czipő- i 
két. Most a szigorú apa beváltotta fenyege­
tését s a rósz diakot inasnak adta egy falu 
beli czipószhez. A kis Halász Sándor azon­
ban nem bírta el ezt a büntetést s kétségbe­
esésében a vonat elé feküdt, mely a tizen- 
nogy ó'Os öngyilkost alaktalan tömeggé 
roncsolta. Az apját annyira elszomorította a 
int tette, hogy szintén öngyilkos akart lenni, 
de még jókor megakadályozták.

Az Őrült anya,- Borzalmas gyér- 
mokgyilkossag hire érkezik Békésről.
A gyilkos anya, a ki elmezavarban
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követte el a szörnyű tettet, Bajkor 
Gáborné. Vacsoránál ült két kisgyer­
mekével, midőn az őrülési roham 
meglepte Kis csecsemő,ót ölbe kapta 
s bármennyire vonakodott az, kanállal 
tömte bele az ételt mindaddig, mig 
a gyermek meghaladt. Ezután a na­
gyobbik fiúi ütlegelte, majd ezt tiporni 
kezdte lábával A fiú jajveszékelésére 
a szomszédok besiettek s megmen­
tették a szerencsétlen gyermeket az 
őrült anya kezei közül.

Kóbor czigányok garázdálkodása. Pár
hét óta napirenden van a betöréses lopás és 
jószágelhajtás Nagyrét községben. A múlt j 
héten a bitónak négy süldőjét lopták el, a 
hét elején pedig a községi tanító magtárját ' 
törték fel és elvittek belőle négy méter- i 
mázsa búzát.. Se szeri, se száma ezenkívül 
a faluból ellopott szárnyasoknak, gazdasági 
eszközöknek és egyéb tárgyaknak. A csend- 
őrség végre kinyomozta, hogy Nagyrét ; 
község vagyonbiztonságát a községi erdő | 
szóién veszélyeztetik s az ellopott tárgyak I 
egy részét az erdőben ásták el. A füstös 
família ellen megindították az eljárást.

Kútba dobta a kedvesét, a !
bereki csongrádmegyei pusztán a leg j 
szebb leány Kopasz Örzsi, akinek a j 
szivéért versenyeztek a bereki légé- ; 
nyék. Legjobban ostromolta szereimé- I 
vei a szép Őrzsit a bereki számadó 
fia: Kovács Rókus uradalmi kocsis, 
aki a legszebb, legszálasabb legénye 
a pusztának. E hónap 20-dikán a 
pusztai kútra ment Örzsi vízért, el­
kísérte őt Rókus is, aki addig fag­
gatta a leányt, míg ez megvallotta, 
hogy nem őt szereti, hanem Zakár 
Istvánt. Éppen a pusztai kúthoz értek 
s a feldühödött, szerelmében csalódott 
legény a leányt a kútba dobta és 
futásnak eredt. A kúthoz csakhamar 
juhászok, jöttek, akik kimentették 
még élve a szép Örzsit a kutból, aki 
a kiállott izgalomtól és zuzódástól 
betegen fekszik. Kovács Rókust a 
csendőrség még aznap éjjel elfogta.

Közigazgatási tanfolyam.
Több ízben részletesen foglalkoztunk 

a Debreczenben felállítandó közigazgatási 
tanfolyamról, most az igazgatóság által 
hozzánk beküldött, tájékoztatót az alábbiak­
ban közöljük és felhívjuk reá az érdeklődők 
figyelmét:

Az 1900. évi XX. t.-cz. rendelkezése 
szerint a községi közigazgatási közegek 
szakszerű kiképzése a f. évi szeptember hó 
1-én megnyitandó állami jellegű tanfolya­
mokon történik.

A f. augusztus hó 16-án 90000/1900. 
szám alatt kibocsátott belügyminiszteri sza­
bályrendelet 1. §. szerint egy ilyen községi 
közigazgatási tanfolyam Debrecz-.nben is fel 
fog állíttatni.

A tanfolyamra hallgatóul az vehető 
fel & ki:

a. a főgymnázium, vagy főreáliskola 
8 osztályát, vagy ezen közép tanfolyammal

egyenrangú más közép skolát, vagy meg­
felelő katonai tanintózi tét sikeresen végzett;

b. az if.kol-i tauulmiyok befejezése 
után valamely község jegyzői (községi vagy 
körjegyzői, vagy rendezett tanácsú városi 
jegyzői) iro Iában mint aljegyző (segédjegyző- 
jegjzősegód), jegyzői Írnok, vagy jegyző 
gyakornok, legalább egy évi gyakorlatot 
töltött;

c. az állam hivatalos nyelvét szóval és 
Írásban bírja;

d. feddbetlen előéletű;
e. tanfolyam hallgatási szándékát aug. 

hó 20— 25 között (a folyó évben azonban 
szeptember 1—5 között): az igazgatónál,— 
okmányainak bemutatása mellett — szóval 
vagy Írásban bejelenti.

Az 1900—1903. tanéi ekben átimneti 
kedvezményként tanfolyam hallgatókul fel­
vehetők az 1900. évi szeptember hó 1-én 
tényleges szolgálatban álló községi aljegyzők 
(segédjegyzők és jegyzősegódek) jegyzőgya­
kornokok és jegyzői írnokok is amennyiben 
az 1883. évi 1. t.-cz. 6. § ában előirt iskolai 
alapképzettség megszerzése után, de 1900. 
évi szeptember l-ső napját megelőzőleg 
megkezdett, legalább egy évi gyakorlatot 
tudnak kimutatni, ha egyébbkónt ezen hir­
detményben, fentebb, c, d , e. pontok alatt 
említett követelményeknek megfelelnek

A fentebb említett 3 tanéven belül 
tanfolyam hallgatókul felvehetők azok a 
községi aljegyzők (segédjegyzők és jegyző- 
segédek) jegyző gyakornokok és jegyzői 
Írnokok is, a kik 1900. évi szeptember hó 

j 1 én hádkötelezettségi tényleges szolgálaté*:
I teljesítenek, a mennyiben ennek teljesítésé;«
: közvetlenül hivatali szolgálatokból vonultak 

: he a a mennyiben erre a fentiek szerint 
minősülve vannak. Azoknak, a kik a tanév 

! megkezdésekor katonai fegyvergy^korlatot 
I teljesítenek, a — mennyiben egyébbként 
: felvétel végett a kellő időben szabálysze­

rűen jelentkeznek, — megengedhető, hogy 
I csak a fegyvergyakorlat bevégzése után 

kezdjék meg az előadások látogatását.
Községi és közjegyzőül a fent idézett 

i törvény 3. §-a értelmében ezután csak azok 
; alkalmazhatók, a kik ezen tanfolyamot sza- 

bályszezüen elvégezték, a községi közigaz­
gatási vizsgálatot sikeresen letették és 
országos érvényű képessógi bizonyítványt 
szereztek.

A többször idézett törvény életbelépte 
előtt az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának meg­
felelően jegyzői vizsgát tett egyének azonban, 
már nyert képesítési bizonyítványuk alapján, 
községi és közjegyzőül bármelyik vármegye 
területén is alkalmazhatók.

A tanfolyam tanulmányi időtartama 
minden év szeptember 1 -töl junius 30-ig 
terjedő két félévre oszlik. Az évi tandíj 4U 
korona, mely összeg előleges részletekben 
félévenként fizetendő.

Szegénysorf.u hallgatók az előadói ér­
tekezlet javaslatára belügyminiszter ur á tál 
tandíj elengedésben, kiváló szorgalom és 
kifogástalan magaviselet tanúsítása esetén, 
ösztöndíjban, vagy jutalomban is részesíthetők.

A tanfolyami hallgat ik, hogy magúkat 
könnyebben fe .tarthassák, közhivataloknál 
ügyvédi irodákban stb. magánmuukálkodást



is végezhetnek; az órarend e körülményre 
figyelemmel lehetőleg úgy lesz beosztva, 
hogy a hallgatók magánmunkálatot is végez­
hessenek. Az igazgató az arra érdemes sze- 
génysorsu hallgatókat kivánatokm, jelentke­
zésük és felvételük sorrendjében ilyen 
magánmunkához juttatni, — a mennyiben 
módjában áll — igyekezni fog.

Mint fentebb már jelezve lett, a tan­
folyamra való felvétel iránt ez évben folyó 
évi szeptember 1 — 5 között lehet szóval 
vagy írásban alól irt igazgatónál jelentkezni; 
az ezen határidőn túl jelentkezők felvételét 
csak a belügyminiszter ur engedheti meg.

Ha egyes tanfolyamra túl sok hallgató 
jelentkezett, ezek egyrészét a belügyminisz­
ter ur más tanfolyamra utalhatja.

Bővebb felvilágosítást, a tanfolyam 
alólirott igazgatója annak, ki ez irányban 
hozzá fordul, készséggel ád.

Debreczen, 1900. Augusztus 21.

Weszprémy Zoltán, m. k.
vármegyei főjegyző,

mint a Dohreczonben felállítandó községi 
közigazgatási tanfolyam igazgatója.

Medve Miklós ügye.
A szülők foglya.

Az a szerelmi história, melynek a 
milliomos fia, Medve Miklós joghallgató és 
Sárosi Paula, egy szép és fiatal vidéki 
primadonna ti hőse, bővelködik a szenzácziós 
részletekben. Migát, az igaz tényállást 
azonban nehéz kihámozni a sok kósza hír­
ből. A szerelmes jogász szülői azt állítják, 
hogy ők nem a fiatalok tervbe vett házas­
sága ellen tiltakoznak, hanem azért vitették 
rendőri karhatalommal haza a 23 éves 
Miklóst, mert óvni a kiírjak — a pénzügy­
nököktől.

Ennek az allitasnak az lenne az 
értelme, hogy M üve Miklóst féltik a köny- 
nyelmü adésságcsiuálástól, a mi reá nézve, 
a kire sok vagyon vár, mindenesetre baj 
lenne. De hol vannak azok az uzsorások? 
Kik azok, a kik hálójukat kivetették a 
vagyonos ifjúra V

Az ügyben egyébként tegnap hatá"o- 
zott a törvényszék vádtanácsa Ruttkay István 
biró előadása mellett. Szó volt ez alkalom­
mal a rendőrség ismert intézkedéséről. Nem- 
rég ugyanis, Medve Miklós, mert szülei 
álhatatosan ellene voltak annak, hogy a 
zsidó színésznőt feleségül vegye, tudvalevő­
leg öngyilkosságot kísérlett meg. — Egy 
golyóval akarta magát elemészteni, de élet­
ben maradt.

A mi azután történt, szintén természe­
tes. A fiatal ember hazulról, a hol igen 
szigorúan bántak velő s jóformán az utczára 
sem engedték, egy barátjához, dr. Woisz 
Gyula ügyvédhez menekült s ennek lakásá­
ról burczolták a rendőrség emberei éj idején 
ismét haza. Az ügyvéd, mivel éjszaka 
hatoltak be lakására a detektívek, a bün­
tetőbírósághoz fordult ós előterjesztéssel 
támadta meg a fővárosunk ezt az intézke- 
de;ét. Do tegnap a törvényszék elutasította 
ezt az előtérjerjesztést és pedig azért, 
mivel — úgymond a határozat — Medve
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Miklóst a szülei lakására vitték s csak 
ezután fog kiderülni, hogy csakugyan rossz 
helyen van-e otthon ?

így áll most az ügy s a törvényszék 
imént említett kérdésére már van felelet is. 
Hozzá klasszikus válasz, mert magától a 
szülői házba visszakónyszeritett ifjútól ered. 
Ép tegnap este ugyanis Medve Miklós vala­
hogy egy levelet juttatott barátja ós ügy­
védjéhez, dr. Weisz Gyulához. Csak úgy 
lopva irta a levelet, melynek elején hálál­
kodik és kéri ügyvédjét, hogy szabadítsa ki 
a helyzetéből, mely tűrhetetlen reá nézve, 
mert szinte „fogoly“ odahaza. Detektívek 
őrzik s meg a tintát es papirt is megvonják 
föle, nehogy valakinek írjon. A levél Így 
végződik:

»Ügyvéd ur tudja, egyszer már egy 
golyót röpítettem magamba. Nem használt. 
Most pedig bolonddá akarnak nyilvánítani s 
ezért orvosokkal vagyok körülvéve. Segítse­
nek rajtam!“ A vizsgálat a szülők ama 
panasza tekintetében is, mintha egy Becz- 
mann nevű tehnikus zsarolást kísérelt volna 
meg ellenük, tovább folyik. Medve Miklóst a 
szülők hir szerint — még a nini nap 
folyamán hidegvizgyógyintózetbe akarják 
szállíttatni. Állításuk szerint a szerelmes 
ifjú — idegbajos ...

Bitette a debreczeni rendőrséget, hogy 
Vágó Amália birtokában újabban egy 
ar*ny fülbevalót, egy arany őraláuezot 
8 értékes arany karókét is talál­
tak, melyekről Vágó Amália azt ál- 
Jitjti, hogy Debreczen ben lopta A 
rendőrség ez utón hívja fel a tulaj 
donoBt, hogy jelentkezzék a bűnügyi 
osztálynál, hogy ellopott tárgyait 
megkaphassa.

Kinevezés- Az igazságügyini-
niszter GfiJlányi Arthur debreczeni 
kir. törvényszéki joggyakornokot a 
soproni kir. törvényszékhez főjegyzővé 
nevezte ki.
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ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Vasárnap, f.

hó 26-án az istentiszteletek a követ­
kező sorrendben tartatnak meg:

A nagytemplomban Dicsőfi József 
a kőtemplomban K. Tóth Kálmán, az 
ujtemplomban Mitrovics Gyula, az is­
potály templomban Szabó Bertalan s. 
lelkész. Holnap különben minden tem­
plomban urvacsorat is osztanak az uj 
kenyér alkalmára.

A rom. katb. templomban reggel 
7 ó. misézik Vass Károly, 8. ó. Szőke 
János, 9 ó. nagy misét mond Molnár 
Kálmán, utána prédikál Szökő János, 
tói 12 ó. misézik Hamernyik Sándor, 
délután 3 ó. a litániát tartja Szóke 

I János.
j A gör. kath. hívek részére ma 
; d. e. 9 órakor sz. mise lesz a r. k.
! temetői kápolnában.
I . Vasárnap, d. e. 10 órakor, az ág. 
í hitv. evang. templomban, Boór Jenő 

helyettes lelkész tart istentiszteletet. 
Kitüntetés. Weiser J. C. nagykaui- 

! zsai gépgyáros ezóget, mint értesülünk, 
i nafty kitüntetés érte. Ugyanis országszerte 
j ismeretes vető-gépe a „Zala Drill“ a párisi 

világkiállításon a „nagy ezüst érmet“ nyerte 
I el. ürömmel regisztráljuk ezen hirt, mert a 
í miiSyar ipar egy újabb diadalát jelenti a 
I Weiser gyár kitüntetése.

I * Vágó Amália bűne- Mint már
jeleztük, a szegedi rendőrség egy or­
szágos to;vajnőt tartóztatott le nem­
régiben egy elegánsan öltözött hölgy 
Vágó Amália személyében, ki az or’
szág több nagyobb városában, jWy 
Debreczeuben is, lopásokat követett 

i ol- A szegedi rendőriég tegnap érte-

* soneestély. A magyar királyi
államvasutak debreezoni műhelyében fennálló 
„Egyetértés önképző-, dal- és zeneegylet 
1900. évi szeptember 1-én, szombaton, Po­
dolsky Béla felügyelő, mühelyfőnök ur véd­
nöksége alatt ós a budapesti „Törekvés“ 
dal- és önképző-egylet közreműködésével az 
„Arany-Bika“ nagytermében tánczczal egy­
bekötött dal- ós zeneestólyt rendez, mely­
nek műsora, a következő : Nyitány. Csermák­
ból. Előadja: az „Egyetértés“* zenekara. 
Magyar királyinduló. Hubertől. Zenekiséret- 
tel éneklik: a dalárdák. Dalra magyar. Er­
kel Sándortól. Előadja: a „Törekvés“ dal­
es önkópzőegylet. Készlet a „Trobadour“» 
ból. Verditől. Előadja: az „Egyetértés“ 
zenekara. „Miért születtél“. Népdalegyveleg 
Székácstól. Előadja: az „Egyetértés“ dal­
kara. Dalünnepen. Them Károly tói. (Usz­
kárban előadják a dalárdák. Az „ Egyetértés“ 
mint házasságezerző, humoros felolvasás, 
irta: Hoifner Elek ur. Felolvassa: Garai 
Ármin ur. Nem nézek én... Hubertől. 
Énekli a „törekvés“ dal- ós önkópzőegylet, 
Fleurs hongroise. .. Magyar egyveleg Schlögl- 
től. Előadja az „Egyetértés“ zenekara. 
Győzelmi dal. Hubertől. Előadja az „Egyet­
értés“ dalkara. Szózat. (Uszkárban éneklik a 
dalárdák. A műsor befejezése után követke­
zik a táncz. Kezdete pontosan 8 ós fél 
órakor. Belépődíjak: Páholy 8 korona. 
Ullőbely 2 korona. Állóhely 1 kor. 20 fillér.
A tanezra az összes jegyek érvényesek. 
Jegyek előre válthatók a párisi divatáru- 
házban (Piacz-utcza), a máv. mühelytelepen : 
Horváth Antal, Csömör Gyula, Ormós Ká 
roly ée Bertók Imre uraknál, valamint este 
a pénztárnál. A tiszta jövedelem az egylet 
zászlóalapja javara esik. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak.

* Dabreczen menyasszonyai és 
vőlegényei. Lapunkban legutóbb kö­
zölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Juhász János géplakatos 
Szekeres Rózával, Egresi Gyula keres­
kedő Diószegről Nagy Rózával, Gold 
stein Ábrahám házaló Bujról Schwarz 
Katalinnal, Kovács István föld míves 
Nagy Eszterrel.

* Kupeczkedés iskolás gyer­
mekekkel. Az iskolai b»»Íratások ide­
jén lelketlen üzelmeket cselekesznek 
itt Debreczeuben némely közvetítők.
Az állomáson, az utczán, kávéházak
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ban és vendéglőkben fogdossák a 
vidékről iskolás gyerekekkel jött szü­
lőket és a gyermekek részére kosz- 
tot, kvártélyt ajánlanak. Tavaly és 
harmadéve megdöbbentő dolgokról 
értesült a rendőrség. Etek e lelketlen 
kupeczek. akiknek más czéljuk nin­
csen, minthogy a két féltől kapott 
közvetítő dijat beseperjék, oly csalá­
doknál helyeztek el egy csomó gye­
reket, ahol a legerkölo*tel enebb ala 
pon épült fel a családi élet. Soknak 
olyan hely jutott, ahol semmi fel­
ügyeletben nem részesültek. Egészség­
telen, piszkos szobát kaptak és éhez­
te t.ték őket. Eb idén talán javulni fog 
a hrlyzet. Az iskolák igazgatóságai 
részben mAgukra vállalták a gyerekek 
elhelyezését, D< ettől csak úgy lehet 
valami sikert remélni, ha a rendőrség 
is igyekszik véget vetni a közvetítők 
tizeiméinek. A rendőrség feladata 
megakadályozni őket abban, hogy az 
embereket az utczán fogdossák. Ha 
ezt nem teszi, akkor az iskolai igaz­
gatók hiába vállalkoznak a szép és 
nemes feladatra.

* A czipész- ée csizmadia-társulat táncz- 
vigalma. Tegnap este zajlott le a czipész 
és csizmadia ipartársulat első nyilvános 
tánczvigalm > a Margit-fürdő dísztermében, 
melyet a fiatal egylet pénztára javára ren­
deztek. Az az élénk érdeklődés, mely a 
tánczvigalmat megelőzte már eleve biztosí­
totta az est siker t. A terem teljesen meg­
telt a tánczoló fiatalsággal, kik Veres Tóni 
zenéje mellett kipirult arczczal boldogan 
járták még a hajnali órákban is az édes 
tán ez ok at. A tánczvigalmon megjelent höl­
gyek névsorát az alábbiakban közöljük:

Asszonyok :
Kaszás Dánielné, Madai Irarónó, Ka­

rászi Istvánná, Király Kándorné, Kis Istvánná, 
Tóth Péterné. Varkoly József«é, Vigvári 
Istvánná, Csizmadia litvánná, Tóth lmróné, 
Bugái Józsefné, Nosztrai Istvánná, Cziczó 
bajomé, Kór.k litvánná. Berta Ferenczné, 
Szűcs Lajosné, Bihari Mihályné, Horváth 
Istvánná, Briikner Károlynó, Kovács Mi­
hályi! é, Kozák Gábornó. Szűcs Jáuosné, 
Csíkos Istvánná., Varjas Pálné, Kis Józsefné, 
Kis Mihályné, Mészáron Pálné, Pénzes 
lmréné, Dihen Sámuelné, Dómján Jánosnó, 
Balogh Gsrgelyuó, Csordás Sáudorné, Ármos 
Józsefné, Koszta Lajosné, Szőke Mihályné. 
Faragó Józsefné, Sáfrány Imréné, Duzs Já- 
nosné, Nagy Jánovnó, Szilágyi Károlynó, 
Nigjr Mihályné, Erdei Istvánná, Balázs Já­
nosáé, Balázs Istvánná, Kurucz Istvánná, 
Tóth Gábornó, Megyesi Jáuosné, Szentesi 
Mihályné, Szabó Mikíóanó, Szondi Mihályné, 
Léka Jánosnó.

Leányok:
Kaszás Erzsiké, Madai Róza, Kárászí 

Juliska, Király Esztike, Kiss Zsuzsika, Ha 
rangi Juliska, Horváth Mariska és Juliska, 
Végvári Mariska, Csizmadia Piroska és 
Erzsiké, Tóth Esztike, Bagdi Mariska, 
Nosztrai Mariska, Korik Esztike óe Mariska, 
Hartha Erzsiké, Komlóest Rózti, Szűcs Her­
mina, Bihari Juliik«, Horváth Esztike, 
Bruckner Esztike, Kovács »övárok, Orosz 
Mariska, Szűcs Esztike éa Mariska, Kozák 
Mariska, Csíkos Ilona, Vsrj*.» Emma, Salánki 
hóra, Pénzes Mariska, Bartha Rózsa, Dien 
Juliska és Róza, Dómján Zsuzsika, Pontok 
yötérek, Balogh Mariska, Koszta Juliska,

Szőke Mariska, Faragó Erzsiké, Sáfrán 
Mariska, Borbély Mariska, Duzs Juliska, 
Nagy Juliska és Erzsiké, Gulyás Esztike, 
Balázs Róza, Bőd a, Erzsiké, Kurucz Róza, 
Kissi Z.uzsika, Demjén Zsuzsika, Erdélyi 
Juliska, Burányi Esztike, Nagy Erzsiké, 
Szentesei. Zmzsika, Szabó Róza, Kardos 
Mariska.

* Aki olcsón akar venni bőrből pénz­
szivar- és dohány- tárczát, sakk, dominó 
sétabot, valódi ezüst és ében fából, dohányzó 
készleteket, esernyő önműködő zárral, vala­
mint mindennemű dohányzó eszközöket pi­
pák, szipkák, szárak, rendkívül nagy válasz­
tókban Schwartz Dániel dohányzó eszköz 
különlegességi üzletében a Bika alatt.

TÁVIRATOK.
Erzsébet királyné síremléke.

Budapest, augusztus 25. A ma­
gyar hölgyek tudvalevőleg a meg- 
dicóőülfc Erzsébet királyné részére 
gyönyörű síremléket készíttettek Zala 
György hírneves művészünkkel. A 
síremléket ma állították és szentelték 
fel a bécsi kapuczinusok templomában, 
hol tudvalevőleg a megboldogult ki­
rály ué nyugszik. A beszentolésen, 
melyet Hornig Károly veszprémi püs­
pök végzett, a magyar kormányt 
Hegedűs miniszter képviselte. A hölgy- 
bizottságot, melyben Ferenczy Ida, a 
királyné volt felolvasónője is jelen 
volt, gróf Teleki Sándorné és Emich 
Guszíávnó vezették.

A Lónyay pár itthon-
Budapest, augusztus 25. Bodrog- 

Olasziból jelentik, hogy Lónyay Ele­
mér gróf táviratozott ottani intéző­
jének, hogy szeptember hó 8-án 
nejével együtt haza érkezik.

Kínai zavarok-
London, augusztus 25. A Reuter- 

ügynökség jelenti Tieacinből 20-iki 
kelettel: Egy japán, angol, amerikai 
és indiai katonákból alakított 1075 
főnyi sereg Tieuciutől délnyugatra hat 
rnórtíöldnyíre egy falu mellett meg 
verte a boxeroket. 300 boxer elesett, 
64-et elfogtak és a falut felgyújtották. 
A szövetségesek kórházaiban igen sok 
sebesült boxeirt ápolnak. A szövetsé­
gesek részéről 11 ember sebesült meg. 
A szövetségesek százszámra zsákmá­
nyoltak zászlókat, lándzsákat és kar­
dokat.

London, augusztus 25. Cianfuból 
jelentik, hogy a szövetséges csapatok 
kirendeltségének csakugyan sikerült a 
boxerok hírhedt vezérét Tuan hercze- 
get elfogni. Ilire jár, hogy a csá­
szárné önkényt vissza akar térni 
Pekingbe A Pekingből elmenekült 
boxer csap-dók az utjokban talált 
falvakat mind falgyuj fogatták.

London, augusztus 25. Gaselee 
tábornoknak egy tegnapelőtt Csifubm j

föladott távirata jelenti: Az angolok 
nagyon kevés veszteséget szenvedtek, 
a japánok igen sokat. Az egyes ez­
reseknek a harezokban való részvé­
teléről szóló részletek fölsorolása után 
azt mondja a távirat, hogy a szövet­
ségeseknek kevés étel mi sz erük van, de 
intézkedtek, hogy élelmiszereket kap­
janak. 16-án a császárváros megtáma­
dását tervezték.

London, augusztus 25. Hivatalos 
kínai forrásból jelentik, hogy a boxe- 
rek Pekingből magukkal ragadták a 
császárt is, azonban a japán katonák 
utolérték a menekülőket s kiszabadí­
tották Kvang-Szu császárt.

Ijondon, augusztus 25. A „Times­
nek“ jelentik, hogy Pekingben a ha­
talmak katonái, de különösen az oro­
szok fosztogatnak. A császári palotát 
oroszok és francziák tartják meg 
szállva. A császári kincseket nem ta­
lálják sehol sem, azt hiszik, hogy a 
palota kertjében vannak elásva, me­
lyet szintén orosz és framezia csapatok 
foglaltak el.

London, augusztus 25. Sanghajból 
jelentik, hogy ott messze elágazó 
összeesküvést fedeztek fel, melynek 
ez élj a az angol telep felgyujtása és 
elpusztítása volt, Hankauban 19 mis- 
sionáriust, köztük 3 apáczát meggyil­
koltak a felkelők.

Transvaal-
London, augusztus 25. A lapok­

nak jelentik Pretoriából, hogy Sordua 
hadnagyot tegnap délután agyonlőtték. 
— A „Daily Mail“-nak jelentik Mac- 
hadodorptól 17 mórtföldnyire levő 
Galuk faluból, hogy az angolok dél­
ben bevonultak a helységbe, miután 
délelőtt kemény harezot kellett vívnia 
a lovasságnak. Az angol tüzérségnek 
vissza kellett vonulnia az ellenség 
előtt.

Zendülés Boszniában.
Budapest, augusztus 25. Boszniá­

ból jött távirati értesítés szerint Pet- 
rováczon néhány előkelőbb bosnyák 
polgár tegnap szabadult ki a fogház­
ból, a hol, elbeszélésük szerint, a ha­
tóság emberei nagyon is mocsai módon 
bántak velük. Ez annyira felbőszítette 
az amúgy is izgatott lakosságot, hogy 
valóságos zendülés támadt s a lakos­
ság megtámadta a hivatalokat. A do­
log mindenesetre igen komoly termé­
szetű lehet, mert ma távirati parancsra 
hatvan ’csendőr érkezett oda.

Budapesti tőzsde.
Aug. 25. Búza októberre 7'GG. Búza 

áprilisra 8 03. Rozs októberre 7 03. Zab 
októberre 5"30. Tengeri szept. G 06.

Tömeges mérgezés-
A délvidék csak nem akar kifogyni a 

szenzácziós bűnesetekből. — E napokban 
ismét több feljelentés érkezett a temesvári 
kir. ügyészséghez, melyek arról adnak kirí,
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hogy Petromány községben több embert 
megmórgeztek.

A feljelentés után — mint nekünk 
írják — Jakahffi Pál vizsgálóbiró és Szi- 
getby törvényszéki orvos kiment a hely­
színre, hogy a feljelentésben említőit embe­
rek holttestét exhumálják.

A vizsgálat megkezdésekor a vizsgáló 
biro érdekes felfedezésre jutott. A méreggel 
elpusztított egyének fejfájával ellátott siro- 
kst a mikor felbontották, azt tapasztalták, 
hogy a sirokkan másnembeli holttest fék 
szik, mint a minő a megmérgezetté volt. 
Idtkor kiderült, hogy a megmérgezettek 
családjai, hogy az esetleges vizsgálatot 
tévútra vezessék, a megmérgezettek fejfáit 
kicserélték másokéval.

Ez. a körülmény rendkívül megnehezí­
tette a további vizsgálatot. Eddig többeket 
letartóztattak, ezek közt van Forgyeseu 
Juon temető csősz is, ki a megmérgezettek 
családjainak megbízása folytán végezte a 
fej fa kicserélést.

Az ügyészséghez érkezett feljelentés 
szerint Mar esen Tódor, Marosán Juon, 
Opersen Juon és Itadomesen György petro- 
mányi lakosok E ttek megmórgozve. Ezeknek 
a holttestét keresi most a vizsgálóbiró 
s e miatt féld árják most az égé az temetőt.

VBC4TES.
Német diákélet. Teljességgel reá vall 

& német diákság természetére sz az üsző­
vé re eny, melyet, nehány müncheni diák 
rendezett a minap, Tutzingtól Ammerkndig. 
Együtt söröztek egy tuizingi korcsmában, 
mikor egyikek azt indítványozta, hogy ús­
szanak lb Ammerlandba egy pohár sörre. 
Az, indítvány tetszésre talált és megálla­
pítva, hogy aki elsőnek érkezik m'-g, egy 
hektoliter sört nyer, hárman belevetették 
magukat a vízbe, inig egy negyedik diák 
csónakon kísérte őket. Az uszóversenv 
másfél óráig tartott és ketten az egész utat 
úszva tették meg, inig a harmadik útközben 
annyira kimerült, hogy kénytelen volt a 
kísérő csónakba szállani Az ammerlandi 
terrasszvn persze nagy volt a meglepetés, 
midőn egyszerre csak két felette hiányosén 
öltözött ur lépett a partra és utánuk még 
kettő jött egy csónakon, de a diákok ezzel 
mitsem törődtek, hanem letelepedtek az 
asztalhoz és addig föl sem keltek, mig a 
hektoliter sört meg nem itták.

Embervadászat. Az amerikai újságok 
megbotránkozással adnak hirt egy újabban 
lábra kapó szörnyű mulatságról. Az uj 
mulatság: hajtóvadászat emberekre — vér­
ebekkel. Egy előkelő társaskör rendezett a 
virginiai Reichmondban ilyen hajszát. Két 
szegény ördögöt, egy fehér embert s egy 
négert szerződtettek a hajtáshoz. Kaptak 2 
órai előnyt; két órával az iram megkezdése 
előtt útnak eredt a két ember s aztfm bárom 
ki heztetett szelindeket bocsátottak nyo­
mukba és u'ánok lóháton a vadasok. A 
társaság Süllőikből, a hires ördög mocsár 
partjáról indult. Nem telt belé harmincz 
perez, a vérebok borzalmasan üvölteni kezd­
tek : nyomon voltak o látszott a két mene­
külő is. Iszonyú hajsza kerekedett. A lova­
sok nem voltak képesek beérni a kutyákat 
s ha, a két boldogtalan idejében egy fára 
nem kapaszkodik, a kutyák menthetetlenül 
szóttéptók volna őket.

Fejtörő.
.JVEi ez CP

r 1 I &
9~

Lapunkban legutóbb közölt talány mog- 
fejtéso: Vételien szerencse. Helyesen fejtették 
meg : Kustúr Ilona. Szűcs Erzsiké, Libera 
Árpád, Csépes Olga, Batizi Évike, iíj. Monoky 
Lajos,, .Deutsch Gizella és Ernő. Nyertes: 
Libera Árpád.

Véres verekedés a Silosban.
— Saját tudósítónktól. —

Senvjczky Péter sze.bolcsmegyei szü­
letésű 23 éves napszámos a „Silos™ gabona- 
raktárban volt, mint munkás alkalmazva. A 
raktárban tcikb lengyelzsidót is foglalkoz­
tattak : Senvickyt valami okból a napokban 
eibocsájtották a munkából. A szerencsétlen 
ember azt hitte, hogy a lengyel zsidók 
áskálódtak ellene s azért bocsájtották ei a 
napszámból. Tegnap elment a Siios-ba, a 
hol a lergyel zsidók javában dolgoztak. 
Bosszantani kezdte a zsidókat s szemre­
hányás közben kemény, sértő szavakkal 
illette őket.

A szóváltásból éppen tettlegességre 
akart kerülni a dolog, a mikor a csoport­
ból hirtelen kivált egy lengyel zsidó, — a
kit társai csak To;födi néven ismernek _
ti bicskáját teljes erővel Senvicliy nyakába 
dőlte.

A szerencsetien ember eszméletlenül 
terült el az udvarban. Nyakából még erősen 
patakzott a vér, a mikor a mentők meg­
érkeztek. Súlyos sebével bevitték a Rókus 
kórházba, a rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

OSAÍ

— Bocsásson ! — kiáltotta.
Nem, nem bocsátom! Imádom, sze­

retem s mig reményt vem gyújt bennem, 
addig nem eresztem el.

— Segítségért kiáltok.
— Ki hallja azt itt az erdő rengeteg­

jében. . .
— Az Isten, akiben hiszek, aki nem 

hágy el.
—- Eb, kisasszony! Hát miért ez a 

vak ellenszenv. Nem gyűlölni, szeretni aka­
rom önt, boldoggá, elégedetté, szerencséssé 
tenni egész életére.

— Az ilyen hitvány móddal, hogy erő­
szakkal karol át. Engem, a kit ebben az 
életben az édes anyámon kívül még noha, 
még senki meg nem ölelt.

— Azt akarom, hogy ezután ae ölel­
hesse.

— Bocsásson ! Bocsásson !
Nem és nem ! Elhurczolom, kérész • 

tül az erdők rengetegén oda, a hol az em­
berek az én parancsomra hajlanak. Az 
enyém lesz, örökre az enyém.

— Nincs, az Isten nem adott olyan 
erőt önnek, hogy engem elhurczolhasson.

„ ,Ee annyit adott, hogy néhány lé­
pesre még elvigyem. Nézze, ahhoz a sza­
kadékhoz. Ha semmi áron se akar az enyém 
leunni, ha szerelmével nem »kar boldogi- 
tani, akkor együtt halunk in eg, Együtt! Ve­
lem jön ; a karjajimban, csókjaim közt me­
gyünk egy szebb világba...

Ir'én kétségbeesetten küzdött, hogy az 
ifjú karjaiból szabadulhasson, Elemér pe­
dig még erőteljesebben szorította ma­
gához.

Nem tartott sokáig. A bokorlevelek 
megzörrentek, a száraz fii recsegett... azt 
Isten nem hagyta el Irént... Mikor segít­
ségért^ kiáltott tört ki a gályák közül, a ki 
leikéből, szivéből legigazabban szeretett és a 
kit legkevésbbé várt: Itimay Andor!

(Folyt köv.)

K.

A várrom tündére.
— Regény. — 

írté : THAN 3YIJU..

(F olytatás.)

Mikor ezeket elmondta Irén, a lelke­
sedni: tői kigyuladt az arcza, erősen, ragyog­
tak szemei. Szebb volt ebben a pillanatban, 
mint val.eha.

Elemér egy perez:g szótlanul állott, 
de^ azután összeszedve bátorságát, vakmerő, 
erőszakos lépésre szánta el magát. Reszke­
tett azért, hogy a sz- p leányt átölelje s ha 
az bármennyire tiltakozik is keblére 
karoija.

Ezután egy pillanat müve volt. Ahogy 
ott állott előtte, a szép leány, hirtelen 
egész közel lépett hozzá, átkarolta karcsú 
derakát s magához szorította.

— Es bármennyire szereti is, — kiál­
totta szenvedélyesen Elemér — nem lesz 
az övé soha!

Irén csak most vette észre, hogy 
őszint« vallomást1, elragadtatása milyen kel­
lemetlen h lyzetbe sodorta Hiszen ebben a 
perezben, ott az elhagyott erdő rengetegjé­
ben ki lesz az ő védelmére, segítségére 
azzal a férfival szemben, aki örült szerel­
mében erőszakosan akarj t arra bírni, hogy 
csak őt szeresse, megvesse és szivéből ki­
űzze bálványát.

A jó barát.
A. : Kérlek, kölcsönözz 20 forintot.
B. : Sajnálom, nem adhatok.
A. : Hát ilyen a jó barát? Hiszen 

még három héttel azt mondtad, hogy örökké 
számíthatok reád!

B. : Az igaz, csakhogy akkor még azt 
hittem, hogy három nap rnuka vége lesz a 
világnak.

Műteremben.
Festő: Nos, hogyan tetszik legújabb 

I képem ?
Vendég: Ah, azt hiszem, nagybátyám,

: ha megláthatná, azonnal ezer forintot 
I adna értő.

Festő: Igazán! Örömest mutatom 
meg neki!

I Vendég: Csakhogy a szegény öreg 3 
I év óta vak.

Disztingválás.
— Miben utazik?
— Flanelben. És ön ?
— Borban. Most is üzleti utón vagyok, 

de egész utón egyetlen üzletet sem kötöt­
tem. Mindenütt kidobtak.

Hiszen akkor ez nem üzleti ut, 
hanem csak kéjut.
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Árczszépitő M't
1

kenőcs.
A Havmat-Cróratí a legjobb atczszépitő s kézbőr- 

ápoló kenőcs, m-ly üdévé, puhává, fehérré 
teszi az. arcz bőiét.

A Iíarmat-Orérao sem Ólmot, ..(mi higanyt nett) 
tartalmaz telje en ártalmatlan hatású.

A Harmaí-Oróme nappal is hasznáiható, mi ultin 
nem zsíroz s a poudmi jól állja.

A Harmat Oréme nem teszi' fényessé az arezot 
s fehéríti a bőrt.

A Harmat-Crétno kiváló jó h aásu mindennemű 
bőrbajoknál ; pattanások s mites ezek (bőr- 
atkák) elmulasztására, napégotte .- s .é:knu bit

fiz ipa £e4ore|z raktár!
Tisztelettől értesítem a tisztelt czipész 

urakat, hogy

felsőrész készítő üzleteiét
riacz-utcza 2-ik számú házba (a ref. 
nagytemplom mellett) helyeztem át, azt 
tetemesen megnagyobbítottam és
kész czipöfel sör ész Raktárra I
kibővítettem.

A ilaadó raktárt tartok mindenféle 
tuczatos és páros felsőrészekből, 
azokat megrendelésre raktáromon levő 
anyagból jutányos áron készítem, illetve 
árusitom.
Merték szerint felsőrészeket pon­
tosan, tinóin kivitelben a fenj ab b 
divat szerint készítek.

Pontos kiszolgálást Ígérve, kérem a 
tisztelt czipész arak b, pártfogását 

teljes tisztelettel: 
Xjierter Sámuel, 
czipő felsőrész készitő.

§ JouOQŐO ÓCO&OÓÖ^

lij gozdasj'oay meggyőződhetik, hogy 
|§ Üveg, poroz elláii, lám ja a koayh t §| 
H§ eszközök mesés olcsó árban csakis

jjifj.Pájer Józsefiiélij
jjo Debreczan, Piacz Kossuth-utcza sarok 
|§ szo-rezhetők bo. , 8Íhszo-rezhetők ba.
I, Na^y választók Berndorfi, alpasca ! { 
íés chinai estist evőeszközökből eredeti ú

!§gyári áron, zo évi jótállás mellett. : 
Legczélszerübb bevásárlási forrás.

vasszanyi kelengyék beszerzésére || 
kre csomagolást nem számítok és 

: az utón történhető károkat megtérítem, f !
3 t sztélé t-1: §J

I iij. Pájer József. • 1
j "°Ó ° P,OS 50000 eg ^ c T>ooo e -ioou n őOogpoooqrpoooTgQogoooooppgoj^

8 Men' 
tavidé

Pártoljuk a hazai ipart!

^ .0, íy

.así -

Első debrtezeni

»agyár ;,n

n re zna:, s
A Harmat-Créme teljesen zsii-Unta.li.ibs.zorö, jó illata 

arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona. 
A Harmat Sz»ppau. mely a Oréme hutásat fokozza, 

darabonként 35 kr
Főrakt&r a készítő MIHALOVITS !

szeresznél ücbreczeuben. gyopy-

Á. 1 apiitatótt 1863-ban. 

Fölki József utóda

Ueuhauser Károly
M. A. V. pályaórás,

Debreczen. Piaez-u. Sí. si. Polgári Taka­
rók- ós Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 óv ót.i fennálló üzletét, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. 
Inga órák G frttól „
Ébresztő órák 2 frttól „
Vasúti szolgálati órák 5 írtért.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít 1 évi jótállással.

800 darab, tölgyfa
különböző hosszúságban és vastagság­

ban továbbá jó minőségű
tűzi fák

u. m. hasított tölgy-, nyár ét bot­
nyárfák n jó minőségű 200 méter- 

mázsa végjeit cser 
el idők E tekerhetni:

III. Hozavéd-utcza 62. sz.

ia-uteza 15. ez ám.
. /■ rsAjánlja a legjobb ökör- ós j« 

bivaly-szaruból készített fésű- " 
iböl dúsan berendezett raktárát 
a n. é. közönség szives megtekintését.

Készít továbbá minden szaruból 
előállítható tárgyakat a logjutá- 
nyosabb árak mellett.

Isméi sladóknak mugfeleio engedmény!
' Ugyanitt egy a gépke­

zelésben teljesen jártas — 
magyar illetőségű szakember 
azonnal alkalmazást »ver.

cl -V? Ü*1

Elsőrendű íiazai szakerőkíől í
Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

A legelőnyösebb vásárlás eszközlése czéljából a tisztelt vevöközönsóg érdeké­
ben áll czipő szükségletét

V;

A s i aa a jf. JLJ
Debreczen, főtér föpostával szem.ben levő

Ferii-, 11 és Gyermek-ozipo Nagváruházábó
beszerezni, hol óriási választékban szép formájú szolid elvon készített tartós czipők 
oly meglepő olcsó árban kaphatók, mint a milyen bárhol sem nyújtható.

Legújabb divatu kalapok es nyakkendők, legjobb minőségű férfi ingek, ha­
risnyák és egyéb úri divat czikkek bámulatos olcsó árban.

UPSi? Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.
fk’apitíatott 1866 ban
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a Debreczeni ISIőipair á Halat
Kohn és Társa sickörítkíárábaa, 

DEBHECSEN, Piacs-utoza 56. «j.ám



Dkbreczeni Újság

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

szó 
a ró

12000 frt becsár- 
tékü ház. 8800 írt­

ban átvehető, készpénz 4800 forint fizetendő, 
a többi 4 V2 "/0 -ra maradhat Teleki-u. C. 
dr. Sáray.

tanulónak 6 elemit végzett 
íiu felvétetik: Révész Lipót

fodrásznál.

Iiitka alkalom

Fodrász

Kiváló minőségű
tára Deutsch Lajos füszcrkcreskedőnél Piacz 

utcza 38.
utóda czipő ke­
reskedésében 

újonnan berendezett női kézi munka elÖUJ'OUl- 
dáját ajánlja a hogy közönség figyelmében.
Npmpe í’oí Úrmellóki csemege szőllő 

,J kapható Bán Lászlónál 
(Collegium mellett.)

Gutlmann Jakab

Czinbalom pedálos eladó 
falval-utcza 11 szám.

Boldog-

IJ' ü 6«r/f* i*íí ri) #61 mo,y ev a^
M. Ua*ri IIZ/HI- forgalmú helyen ital- 
méréssel és trafikkal elköltözés miatt— eladó. 
Kóses-utcza 68.

To'llÓőZ épület és diszmü bádo- 
gos, Debreczen, Piaez-u. 

34. szám. Elvállal mindenfele bádogos munkát, 
valamint villany csengő berendezést és javítást 
jutányos árban, úgyszintén különlegességi bá­
dogos munkákat pontosan készít.

crynlvifi udvari, emeleti lakágj mellók- 
v ÖZil U< 4. helyiséggel vizvezetékkol- 
Nov. 1-től kiadó Szent Anna-utcza 29.

naponta friss főzéslagai soniía kaphat6 Xóth Mál
llláll fűszer üzletében.

T'111 111 Áll Bili üSJea fil1 felvétetik Ko- 
* máromy J. könyvkötő é

papirkereskedőnól, Stenczinger-ház.

*rjr I 0**4 V fr*i 1 * 1 v 1 tanfolyam hallgató,ig«i/ga?<isi koreskfedelmi |rett:
seggel, délelőtt 10-től, délután 4-ig ügyvédi, 
kereskedő vagy bármely irodában foglalkozást 
keres Perfect könyvvezető. Both Jonő, Jó­
zsef királyi herezeg-uteza 28.
TíinillÁnoL j° házból való fiú folvé-1 cm műn rili t8tik Figch
létében.

testvérek üz-

Egy-kol diók
a kiadóban.

jó családnál 
nyerhet.

ellátást
Czim

Czimbalom.
szám.

2 nyilas
4. a házmostoriK1

Pedálos jókarban levő 
eladó Nyil-utcza 126.

ondődi föld szoboszlai utón 
eladó. Értekezhetni: Csapó-u.

E1 e k A ml rás Pfy,é8Zet*,/vha,ti8Z-tnó és javító intézető 
Debreczen, Egyház tér 3 szám; női és férfi 
ruha tisztítást jutányosán eszközöl.

Czimbalom 
Omlódon

jo karban pedálos eladó 
Kuf-u. 30.

nek uj erőt ad klinikáit 
mor-, veno-, tüdő-, szív 
goiméi, főraktár Vsray 
bor kereskedésében.

világ hifii 
szabadalma 
zott kii linó üd- 
itő ital az élet­

ágai ajánlva gyos 
és ezukorbetegsó 
József fűszer és

SUf;
~Ejz évben, utolsó

NAGY

1000 augusztus 2(>.

Pék-iizlel
kiíidó. C

Friss serlés húí

sütődével vidéken, a fotó 
ron, jó

kisdé. Czim kiadbóbivatablan
forgalmú bérbe

zsirnak való ós 
báj naponta 

kapható: Somogyi Gyula hentesnél. Csapó- 
utcza 4. sz.

mm
Aranyéremmel kitüntetett tökéletes
fagymentes kutszivaítyuk 00 koronától kezdven n 114 1 n föl u 1 I ltő n.in 1 ÁL í  ‘i.1 * *dijtalsn folállitással,— egyéb építkezési 
vaitárgyak házhoz szállít ásst-l gyári 
áron kaphatók.

A szüret idényre pedig

minden külföldinél jobb és olcsóbb
szintén aranyéremmel díjazott, saját 
gyártmányú

Borsaitok és szölőzozók
lesznek raktáron a

Debreczen; Vasöntöde 
és Géplakatossá

I eterfia Hsdház-utczai telepen, mely 
t mindennemű gazdasági, ipari- és ház- j 

tartásigépek javításét is légim ányosab I 
j ban v ég;.i j

A Csolnakázd-tavon
A mennyiben a vízi tűzijáték « legszebb 
látványosság közzé tartozik, határoztam el 

magam annak rendezésére

а. TjLg-ULsz;tTjLs 26-án
IPro^r ammz 

Délután 4 órakor diezhalaszat fog 
rendeztetni, mivel a tónak hal állománya 
igen bő; nagy huzó hálókkal történik a 
fogás. A délutáni órákban időközönként 
f®£>t?ömbök bocsáttatnak fel. Kitűnő czigány- 
zene egész délután. 1
1. Tűzeső röppentyűkkel.
2. Tűzhányók a viz alatt.
3. Szomorú fűzfa a vízben.
4. Tiizbicziklis a vizen.
5. Tűz forgók a vízben.
б. Gőzhajó fűzből a vizen.
7. Vízi malom tüzből.
8. Vizi csata.
9. A tó teljes kivilágítása bengál fénynyel.
10. Jó éjt.

HMePyárak::
Csarnok előtti elzárt hely 20 kr., álló­

hely 10 kr.
Kitűnő hapaprikám ól és általában a 

közönségnek teljes ellátásáról az ottani 
eadéglős gondoskodik.

Teljes tisztelettel:
LEIDENFROST GY.
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Van szerencsém szives tudomására jutatni, hogy helyben

Fiacz-utcza 12. sz. a. (Stenczinger-ház.)
6gy a mai kor mix dm igényeinek megfelelő kéz és segéd-gépekkel

rnll 
—fjlmi
Üli
(nil
1
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azt a nagyérdemű közönség szolgálatúja n vi­

li

Vedresdiillőben 14 hold föld 
tanyával eladó. Értekezhetni 

Uapó-utcza 79. sz. 2000 frt rajta maradhat.
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&89P’ könyvkötészetet**®!
rendeztem be ' ■ -
tottam meg.

A midőn ezt T. czimmel becses tudomására hozni 
csun van, tisztelettel kérem hogy esetleges könyvkötészeti 
gzuksegle.őt nahm szíveskedjék eszközölni, ígérem egyúttal, hogy 
otozekveeem teljesen oda fog irányulni, bogy a nagyon tisztelt meg­

róni, iloiia legríenye :eob ebbeli igényei is kielégi ve legyenek
.könyvkotesze temmel kapcsolatban szives megrendelőim elő 

uyere es kényelmére. ,
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papíráru-kereskedést IS
is rendeztem be, a melyet, szintén oly színvonalra emelek, hogy 
a nagyérdemű közönség ebbeli szükségletét it teljesen fedezhetem 
, , , Tamdok részére mindennemű iskolai füzetek, irkák, gya­
korlatok, rajztombok rajz és Íróeszközök a legjobb minőséiben
es olcson kaphatók. b

Tankönyvek kötése 24 óra alatt a legtartósabb tn kő 
sz,ttelnek. Teljes tisztelettel:

Komáromi J"ózsef.
könyvkötő ós pupirkereskedő,
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Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
M


